

“我是蟑螂防治部的。” 别信，她是个骗子！

骗了不少市民的高价蟑螂药，其实只要10元左右



“我们是蟑螂防治部的，专门为市民上门服务，杀蟑胶饵50元一盒，免收服务费……”近日，有不少市民都曾遇到过“蟑螂防治部”上门推销蟑螂药的事，登门者以年轻女孩居多，往往面貌清秀，态度亲切，加上随身佩戴工作证，很容易让人放低戒备。许多人也无暇细想是否真的有一个“蟑螂防治部”，就稀里糊涂地付了钱。

短短的几天时间，就有许多市民中招，受骗金额从数十元至200元不等。警方提醒：不要轻易购买上门推销的产品，这些产品质量和价格都不靠谱。同时要教育孩子，不要给陌生人开门，以免上当受骗。

通讯员 赵竹生 记者 胡四荣

高价蟑螂药



赵竹生 摄

相关新闻

**“小强”肆虐？
灭之有招！**
专家：对付蟑螂
最关键的是要搞好卫生

本报讯 “蟑螂防治部”推销高价蟑螂药不能买，那么市民发现“小强”该如何处理。市疾控中心专业人士介绍，对付蟑螂最关键的是要搞好家庭卫生。

市疾控中心消毒与病媒生物防治科科长姜洪方介绍，根据监测报告显示，每年4月至10月是蟑螂繁殖高峰，也是蟑螂危害的高发期，今年的情况和往年一样。这段时间的气候非常适合蟑螂生长，蟑螂活动变得非常频繁，危害也将增强。

姜洪方说，我市目前比较常见的蟑螂有三种：德国小蠊、美洲大蠊和黑胸大蠊。蟑螂出现最多的地方是饭店、农贸市场、宾馆、居民区。蟑螂喜欢去温暖、潮湿，能提供食物，能有缝隙藏匿的地方，餐饮、宾馆等行业正好满足了这些条件，在居民家庭中出现的一般是美洲大蠊。

蟑螂因其身上携带多种传染性细菌和寄生虫，对人的健康具有很大的危害。姜洪方建议，对付蟑螂最关键的是要搞好家里的清洁卫生，垃圾要及时清理，水龙头要关严，不给蟑螂提供食物和水源；此外，蟑螂有喜欢钻洞藏缝的习性，所以堵洞抹缝非常重要，家中厨房里的缝隙，空调洞的缝隙，最好都用水泥、石灰等堵严实，使蟑螂无处藏身。此外，要妥善保藏食物，改变随处放零食的习惯。

如何消灭它们，姜洪方介绍，市民灭杀“小强”主要有两个方法：一是购买含有杀灭蟑螂成分的杀虫剂，一般市面上的杀虫剂分为烟熏剂和颗粒剂两种，而颗粒剂杀“小强”的效果更好，“不过，一定要避免婴幼儿接触这类物品”；二是如果蟑螂较多且自行杀灭较困难，可以请有害生物防治公司，简称“PCO”前往杀灭，或者直接联系市疾控中心，由专业人士前往杀灭。

(实习生 胡红荣 记者 胡四荣 范海罡 崔骏)

场景一 时间：7月4日下午5点多钟 地点：江滨新村

陈小姐正在家中睡觉，忽然她被一阵急促的敲门声惊醒。陈小姐以为是家人没带钥匙，也没看猫眼就开了门。开了门才发现，一个操外地口音，约20岁左右的小姑娘拎着包，拿着几盒像药膏一样的东西站在门口。

见到陈小姐开门，小姑娘便说自己是防疫部门的，现在家家户户都要防蟑螂。每天晚上9点半，每家每户统一行动，如果人家喷了药你家不喷，蟑螂就会到你家来了。

对方拿了4盒药告诉陈小姐，这些药可以用一年，一个季度用一支，并告诉具体操作方法，然后就开始要钱，4盒200元。正睡得迷迷糊糊的陈小姐，一听到要钱便觉得不对劲。对方又开始和陈小姐聊家常，套近乎。陈小姐实在经不起对方软磨硬泡，掏出50元买了一盒，对方开了个收据。过了一会，陈小姐的爸爸回家了，发现骗局立即下楼追上对方。起先对方不肯退钱，经过拨打110报警，对方才肯退钱。

场景二 时间：7月6日下午 地点：镇江新区金樱苑

周先生的女儿女婿都上班去了，留下10岁的外孙女在家做作业。下午3时许，外孙女突然听到有人敲门，打开门一看发现是名陌生女人。

“你找谁，我爸爸妈妈上班去了。”小女孩说。“我是蟑螂防治部的，每家都必须买杀蟑胶饵，你家大人不在家，你不是有压岁钱吗？赶紧拿出来，我们还要到其他地方去。”这名

女子见只有小女孩一人在家，态度顿时强硬起来。无奈，不懂事的小女孩只好拿出200元压岁钱买了4盒。

周先生告诉记者，对方拿到钱后，还开了一张收据。记者看到，收据左上方写有4000880069联系电话，下方盖有“绿林蟑螂防治部”的印章，但记者按照电话号码打过去时，竟是空号。

场景三 7月7日，网友“遥远的昨天”在网站上发了一篇帖子，题为“一伙人打着‘蟑螂防治部’的旗号出来骗人，大家注意了”。

“遥远的昨天”称：“当天在家遇到一个敲门的小姑娘，斯斯文文的，个子不高，戴着眼镜，我隔着门问她干什么的，她没说话，我就开门了。因为对方是个小姑娘，加上我老公也在家，没什么可怕的。开门后，小姑娘说她是‘蟑螂防治部’的，胸前还挂着胸牌，是来帮我打蟑螂药的。一番交谈之后，她拿出两盒像牙膏包装的药，说是一年的用量，还急着让我在她的文件夹里做登记，我问她要钱吗？她说两盒是一年的用量，一共是99.8元。我拆开盒子看到两个塑料针管里装满浅咖啡色的糊状东西，然后我问她怎么用，她拿起一支就往碗柜上打了一点，说这样就好了。最后我说，价格太贵了，我不想要这个东西。不料，小姑娘态度十分强硬地说：不可以，这支已经用过了，你不买两盒，就把这盒用过的

买去。最后，我老公来说一盒也不买，同时让小姑娘走，小姑娘不走，嘴里还骂骂咧咧的，我老公说：再不走打110了。打完110后，小姑娘一边骂，一边溜了。”

“遥远的昨天”说，当天下午，她去朋友家去玩，在新区翠竹苑小区看见一群人从一家店面出来，她一眼就认出了其中就有去她家的那个小姑娘。“遥远的昨天”在帖子里说，希望自己的经历能给大家提个醒，千万不要上当。

记者查看了一下帖子，发现上当的网友还有很多。网友“bigbang”称：“刚才吃饭的时候，有一操着广东口音的女子，敲门说是要帮忙杀厨房里的蟑螂，也就是推销蟑螂杀虫剂！我之前在微博上早就看到，这帮人在丁卯一带已经骗了不少人，希望大家多留个心眼。”

警方

别轻易购买上门推销产品

昨日，记者与新区公安分局大港派出所取得了联系，副所长张琨告诉记者，最近几天，不断接到有群众反映说自家购买“蟑螂杀虫剂”上当受骗的案子。

张琨说，从这两天受理的案件分析来看，上当受骗的大多数是老人和小孩。他提醒广大市民：这些骗子的行骗方式很简单，佩戴伪造的工作证登门造访，称自己是“蟑螂防治部”的工作人员，向业主说目前正在开展

防治蟑螂活动等，并历数防治蟑螂的重要性，随后在屋内施药。施药完成后，骗子又会说，这是一次简单的施药，效果不会太理想，最好再买些蟑螂药继续灭治。而这些杀蟑胶饵一支价格高达50元。

张琨说，市民最好不要轻易购买上门推销的产品，这些产品质量和价格都不靠谱，同时要教育孩子，不要给陌生人开门，以免上当受骗。

疾控

专业人士上门会出示证件

昨日，记者在网络上搜索“绿林蟑螂防治部”，发现该“防治部”可谓劣迹斑斑，全国多个城市都曾出现过类似骗局，各地媒体也都有过报道，行骗方式大同小异，而所兜售的50元一支的蟑螂药，经记者了解，零售价不过10元左右。一般的超市商场和药店都有蟑螂药销售，而且价格也不贵。

昨日，记者在市区几家药店看到，普通的蟑螂药在五、六元钱一盒。

针对有些骗子打着防疫部门的旗号，到社区家庭上门推销蟑螂药的情况。市疾控中心消毒与病媒生物防治科科长姜洪方说，防疫部门的工作主要是指导怎么防治，一般不会上门直接灭杀蟑螂。

如果防疫部门上门也会事先和社区联系发出通知，并同社区工作人员一道上门服务。上门服务的工作人员还必须出示能证明身份的证件，如工作证等。

